## 新时代企业政工管理创新的现实困境及突破路径

企业的政工管理工作在基 层建设方面起到了非常重要的 作用,所以政工管理在创发展中,既要满足时代的发展的大 程中,既要满足时代的发展及 律保持一致,同时还要适应应 争企业的兴衰,企业要想在的 时代的背景下促进政工管理关系 时代的背景下促进政工管理和 的困境进行深度剖析,积增强 索全新的发展路径,才能增强 企业员工的归属感和认同感。

## 一、新时代企业政工管理创 新的现实困境

(一)意识形态领域的斗争

复杂 企业的政工管理工作开展 要结合时代的发展不断 对政工管理内容和模式进行创 全面把控企业员工的思想 动态,不断对思想政治教育的 工作内容进行调整。随着全球 经济一体化建设的不断深入, 世界各个国家的文化传播交流 速度加快, 其他国家的优秀文 化也会融入到思想政治工作中。 虽然互联网的普及能够让人们 接触更多的新鲜文化, 但是其 中隐含的不良思想也会对员工 的价值观产生影响, 甚至还会 影响到员丁的意识形态。目前, 我国正处于市场经济体制改革 的关键时期,企业要充分了解 意识形态与文化之间的关系, 全面掌握文化传播对意识形态 造成的影响。因此, 在多元化 的文化环境中,企业的思想政 治工作要始终坚持中国特色社 会主义文化自信,采用积极的 态度应对消极文化产生的不良影响。

(二)政工思政教育缺乏创 新性

结合企业的政工组织建设 情况进行分析, 现有的组织建 设已经取得了理想的成绩,但 是其中仍然存在一些与社会发 展规律不符的内容, 企业部分 政工管理的内容和制度需要进 行完善。这些问题对政工管理 的影响力会造成一定的干扰, 甚至还会对思政教育工作的开 展造成制约。例如:部分地区 企业的政工管理结构单一,内 容浅显, 弱化了党员干部对思 政教育的兴趣。又如:部分地 区企业的基层党组织与基层员 工之间并无有效的沟通渠道, 对政工管理的宣传不足, 最终 导致基层党组织工作与员工的 实际需求相背离,对员工的发 展也产生不利影响。

(三)企业内部角色矛盾冲 突明显

没有将服务贯彻落实到实际工作中,导致企业员工的需求无法得到满足,自然也会对思政教育工作的开展造成限制。

## 二、新时代企业政工管理的 创新路径

(一)强化党员干部的意识 形态

形态 意识形态对企业员工的思 想起到了引领作用,企业员工 的意识形态直接决定了企业的 意识形态。因此,企业的政工 管理工作创新过程中, 需根据 企业的实际需求,确保思政教 育内容与员工的意识形态发展 相一致。从思想上坚定员工的 意识形态, 引导他们树立正确 的价值观,强化自身的政治信 思想是一切行动的基础, 行动也是思想的另一种体现形 企业员工的行为就能体现 出他们的关键和价值,这也是 政工管理的创新依据。通过上述内容能够看出,政工管理创 新过程中,要着重培养员工的 思想意识,通过正确的引导促 使他们端正自己的人生态度, 进而树立正确的价值观。因此, 企业的政工干部要坚持从基层 员工中培养党员干部,引导他 们能够在复杂的意识形态中规 范自己的行为。在企业中还要 积极树立正派典型, 充分发挥 榜样在思政教育中的作用。除 此之外,还可以结合意识形态 对政丁管理丁作讲行部署。强 化企业员工思政理论知识的学 习,帮助员工了解意识形态的 含义和价值,从而强化企业员 工的政治素养。

(二)激发企业政工管理人 员的创新性

新时代的背景下,企业的政 工管理模式需要进行创新,需 要政工管理干部不断创新工作 思维,积极与企业员工建立良 好的沟通,全面掌握基层员工 的思想动态,结合企业员工的 需求为其提供服务,才能使政 工管理工作完成得更加出色。 企业政工管理工作创新的过程 中,信息化建设已经成为必然 的发展趋势, 互联网在新时代 已经实现普及, 所以企业的政 工管理也要结合新时代的特征 实现信息化建设,在信息技术 的支撑下建立政工管理系统, 利用先进的科学技术对传统的 政工管理工作流程进行完善, 确保政工管理工作的各个环节 能够落到实处,从而提高政工 管理的有效性。另外, 政工管 理的信息化建设还能使党员干 部的思想冲破传统思维的束缚, 结合现有的思政教育知识体系, 不断学习先进的思政知识, 丰 富自身的政工管理经验,通过 不断的自我完善推动政工管理 工作的创新。除此之外,企业 政工管理创新阶段,还需定期 对企业员工进行思想教育,帮 助员工梳理思想上的困惑和问 题,确保政工管理能够深入到 员工的生活中,这样才能充分 体现政工管理的价值。

(三)重点解决内部思想冲

随着信息技术的发展,新媒体的出现使信息的渗透力和传

输速度越来越快, 文化的交流

传播方式也发生了较大的改变,

导致新一代年轻人的思想发生了 巨大变化,如果不能及时通过政工管理工作对企业员工的思想进 行引导,很容易造成非常严重的 后果。然而, 网络虽然能够提高 信息的传输效率,但是由于网络 空间同时具备虚拟性和隐蔽性的 特征,一些不良信息和错误的价 值观很容易在网络环境中广泛传 播,企业员工的思想也会受到影 最终导致人们的价值观越来 越不坚定。在这样的环境下,企 业的政工管理要始终坚持宣传马 克思主义,避免不实言论影响到 党员干部和群众的思想。另外, 企业政工管理也要对舆论的发展 方向进行全面把控, 从根本上化 解内部的矛盾和冲突。因此,政 工管理在创新阶段, 要始终坚持 从政治的角度看待问题, 从政治 的角度促进思想教育工作的开 展,确保习近平总书记在重要会 议上提出的"讲政治"工作能够 全面得到贯彻落实。

总而言之,为了全面提高企 业政工管理工作的有效性,充引 导方面的作用,必须要明面的作用,必须要明面的作用,必须要明面的形型。 握企业员工思想政治方识形态。 题,结合基层员工的意识形态和思想认知,对政工管理企业的新。在实践过程中,握业业工管理工作在创新的超对的传政工管理工作在创新的面对传政工管理工作在创新,增强对人的政工管理进行创新,增强对人的工工部的监督和管理力度,的工工部的监督和管理力度,的工工部的监督和管理力度,的工工产的基础

淄博淄川农村商业银行股份有限公司 张庆春

